



# 金坛20条举措全面优化营商环境

5月23日,常州市金坛区召开“优化提升营商环境工作举措20条”新闻发布会。现代快报记者从会上获悉,为优化提升营商环境,金坛区研究出台《常州市金坛区优化提升营商环境工作举措20条》,从降低用电成本、压缩发明专利授权时间等多个方面,一体推进政策、市场、政务、法治、人文“五个环境”建设。

谭丽 宋体佳

## 企业发明专利授权时间缩短至2~3个月

新出台的20条中明确,4月1日至10月31日期间,为进一步减轻企业压力,金坛区工业企业用气价格优惠0.1元/立方米,预计优惠总额将达1600万元。针对报装容量200千瓦及以下的低压小微企业,实现接电“零投资”。针对新建居住区以外的电力用户,供电公司依规定将投资界面延伸至用户建筑区画红线。同时将为企业免费提供能源综合利用方案,降低用电成本。

5月底前再次购置3000份电子

营业执照,在市场主体准入环节免费同步发放,为企业提供全流程网上办事支撑,预计为市场主体节约成本约10万元。建立8个知识产权便企联系点,优化报送流程,节约用时成本,企业发明专利授权时间由18个月缩短至2~3个月,授权成功率由30%提高至90%左右。

在工程建设方面,推进“拿地即开工”“桩基先行”“竣备即拿证”。简化消防项目审验申报手续,消防验收从15个工作日压缩至9个工作日,消防备案从2个工作日压缩至即办件;申报材料10项压缩至零纸质材料。限额以下工程建设、政府采购项目和国有企业、村(社区)集体采购项目实现全流程线上交易和无纸化操作,取消报名费用,预计月均降低投标人交易成本16万元左右。

在税务方面,推进税费服务一体化建设,优化发票智能审核流程,纳税人申领电子发票由“人工审核”转为“智能审核”,办理时限从5个工作日压缩至3个工作日内。推进金税四期及发票电子化上线工作,24小时免费为纳税人提供数字化电子发票的核定、授信、开具、交付、抵扣、入账等服务。推广使用数字电子发票,计划5月推广96户、6月推广

10519户。

## 涉企诉求办理时限缩短至3个工作日

建成优化法治化营商环境保护站,建立知识产权司法保护联系点。高效盘活闲置资源,促进生产要素重新整合。印发《金坛区“行政执法能力提升年”工作方案》,梳理345项行政处罚“两轻一免”事项,编制并公布重点部门执法清单。打造项目服务专窗,建立“一窗受理、并联审批、一网通办”工作机制。

制定《常州市金坛区“办不成事”反映窗口运行规范》,为企业和群众提供兜底服务。建设三级便民服务体系,打造一批常州市“家门口办好事”示范点。6月20日前打造7个镇级示范点、64个村级示范点,今年年底前打造9个镇级示范点、88个村级示范点。推进综合受理窗口建设,针对136个未进驻事项,其中123个事项列入负面清单,13个未进驻事项以委托、授权受理等方式进驻政务大厅,确保部门事项“应进尽进”。

“12345”公共服务热线开通线上扫码反映诉求功能,涉企诉求办理时限压缩至3个工作日内。

## 博爱小学科创节启动



孩子们进行科创项目展示和表演 学校供图

为激发全体师生爱科学、学科学、讲科学、用科学的热情,培养学生创新精神和实践能力,昨天,常州市博爱小学科创节正式启动。

在学校科技项目展示环节,老师和同学们带来了一场别开生面

## 新地标“弘阳1936”预计年底开放

今年4月,常州市吹响了加快推进文商旅融合发展的冲锋号。昨天下午,位于大运河畔的文商旅项目“弘阳1936”举办招商推介会。记者了解到,该项目预计今年年底开放,将成为运河边不可或缺的特色文商旅地标。

天宁区委常委、副区长方力在致辞中介绍,“弘阳1936”是弘阳集团在常州打造的重点文商旅项目,总体量75万方,其中文保建筑及工业遗存2万方,是常州市目前体量较大、保存较为完好的民国风格建筑群、民族工业特色建筑群。作为近代纺织工业发展的重要见

证,这里纺织文脉绵延世代,文保修缮新旧更迭,现代景致熠熠生辉,是一个自然、人文和谐共融的颜值打卡新地标。

结合纺织文脉与潮流生活,“弘阳1936”致力于打造一个集民国风情街区、购物中心、文保等于一体的文商旅城市综合体,培育成为运河边上不可或缺的特色商业地标。

方力表示,“弘阳1936”招商正式启动,对于提振消费市场、改善民生福祉,助力经济社会高质量发展,都具有积极而深远的意义。

张敏

## 积极创建国家生态文明建设示范区

# 天宁区生态优先“逐绿奋进”

老工业基地搬迁改造,雕庄从“工业锈带”到“运河秀带”;传统纺织印染企业纷纷绿色转型;舜山舜水铺就了发展新路径……近日,常州“天宁新闻行动”调研小组走进雕庄、郑陆、青龙、天宁经济开发区等地,感受天宁区厚植高质量发展生态底色。常州市天宁区积极创建国家生态文明建设示范区,“逐绿奋进”,生态质量指数持续提升。

陈凝 罗翔 葛小林



天宁舜山 通讯员供图

称旭荣)立即启动了绿色转型,依照国际标准进行规划改造;引进智能制造数据控制中心,花几千万元投入中水回用设备和风力与太阳能结合的发电系统,逐步提高能源效率。“破釜沉舟”的改革,从一个传统企业蜕变为绿色智能工厂,拿到了国家绿色工厂和绿色智能供应链的领导者的称号,去年还拿到了2022年度绿色发展领军企业称号。

在天宁,越来越多的企业在“逐绿奋进”。江苏智临电气科技有限公司、黑牡丹纺织有限公司、常州亚玛顿股份有限公司、亚东科技有限公司等企业入选国家级绿色工厂,常州船用电缆有限责任公司入选省级绿色工厂……不久前,某药业公司

实施完成大气VOC专项整治项目,经测算可减少VOC排放量14.4吨/年,经天宁区生态环境局、天宁区税务局认可后,该企业收到了98.7万元的“绿色所得稅”退税。这是天宁区生态环境部门和税务部门联合推出“绿色税收”联动工作机制后,天宁区首笔专门用于支持环保大气专项整治工程的“绿色所得稅”退税,“绿色税收”联动机制也为企业绿色转型、高质量发展注入“活水”,为区域生态环境质量提升提供强有力“助攻”。

近年来,天宁区抢抓大运河文化带国家战略,率先探索大运河雕庄段改造提升工程,加快老工业基地搬迁改造,建设环岛路、举办杜鹃花展,让沿线成为绿树红花交相辉映的“运河秀带”。如今,天宁区进一步以运河环岛公园为核心,统筹基础设施建设,举办凤凰岛半程马拉松等品牌活动,推动运河文旅价值转化,塑造城市品牌、运河品牌、产业品牌、民生品牌和文化品牌。

## 绿色创新推动产业发展

2007年5月,无锡太湖蓝藻污染事件,把纺织印染企业推上风口浪尖,常州旭荣集团有限公司(以下简

## “矿山”变“青山”“金山”

近年来,经生态修复舜山重现好山好水,常州天宁舜山修复工程荣获“江苏省最美生态修复案例”。

20世纪七八十年代,查家湾对舜山山体北侧进行挖掘开采,长期开发使山体面目全非。2018年12月,总投资近3000万元的舜山生态修复项目启动,补齐生态环境欠账,恢复受损山体近4万平方米,增加绿化植被面积5万平方米。

如今,省重大项目常州江南运河“舜山舜水”保护利用项目依托这片好山好水打造“舜山舜水”,计划总投资30亿元进行舜山舜河生态修复和环境提升工程,建设季子文化传承交流中心、乡村MALL(文创街区)、飞猪乐园农营地、季子躬耕园、舜山八景(房车营地)、康养社区等,以“田园+文旅+康养”的多产业融合发展模式,打造江南运河文化新名片、长三角区域文化产业一体化融合发展先导项目。

从“矿山”变“青山”,再到“金山”,天宁将在高质量发展水平不断跃升的基础上,努力走出一条生态优先、绿色发展的新路子,持续提升颜值气质。

## 溧阳焦尾琴隧道6月底建成通车

记者从溧阳市交通运输局交通工程建设事业发展中心获悉,目前,由中交三航局承建的溧阳焦尾琴旅游综合体——隧道项目(以下简称焦尾琴隧道)主体工程已全部完成,正在开展水稳摊铺,预计6月底可建成通车。

据悉,焦尾琴隧道是溧阳市第一条隧道,计划总投资约3亿元。项目路线起于104国道与长山路交叉处,向北采用隧道形式穿越西圣山山体,终于平陵西路与泓盛路交叉处,路线全长1.7公里。其中,隧道部分左线长630米,右线长625米,最大埋深约62米。项目

设计为双向四车道,设计速度60公里/小时,一般路段路基宽20米,净高为5米。

由于焦尾琴隧道埋深浅,全部为V级围岩,地质构造作用显著,岩体破碎,穿过多条断层以及破碎带和岩溶发育区,隧道下穿规划焦尾琴公园,位于生态保育区内,环保要求高。根据工程特点和复杂的施工条件,项目部优化施工工艺,配置了超前地质预报、开挖钻爆、装碴运输、锚喷支护、防水衬砌等多条机械化作业线,以确保施工质量、安全、效率等各项目标的实现。

谢泉平 葛小林

## 239省道武进段安全大提升

5月23日,常州市公路中心、武进交警大队、武进区公路中心、嘉泽镇政府、湟里镇政府等相关人员开隐患整治协调会,全方位提升239省道武进段安全出行程度。

据悉,239省道贯通新北区、钟楼区、武进区、金坛区和溧阳市,通车车辆多样,通行需求大,是常州市境内最重要的一条南北向主干道。会前,各部门建立联动机制,通过实地摸排、多方调研、全面分析研判,制定综合整治方

案。本次隐患点整治范围为239省道武进段,总长21.195公里,共涉及28处点位,重点为:通过“绿化带+护栏”或“护栏”的方式封闭部分中分带,并缩小部分中分带开口,改为行人非机动车通道;在平交道口增设信号灯、交通岛、交通标线、标志等来疏导车流,提高道路通行能力,保障行人安全;针对通视三角区内绿化遮挡问题,因地制宜宜行宜绿修剪,保障视距通透性,保障人民群众生命财产安全。

常路轩